



脚尖上撑起的梦

聋哑小女孩的芭蕾舞追梦之路

片/文 见习记者 姜文洁

两岁半就失去了听力,说话含糊不清,但这些都阻止她对舞蹈的热爱。压腿、下腰、劈腿跳,汗水不断的从她额头滴下。转眼她12岁了,她对舞蹈的热爱从来没有消退过,她就是追梦的芭蕾舞小女孩——小雪。



③小雪的妹妹看着她练习芭蕾舞的基本动作。



②

意外失聪

小雪从小就表现出对舞蹈强烈的热爱,她经常喜欢模仿电视中的舞蹈动作,每当跳起舞来她就特别的开心。但是两岁半,不幸降临到她的头上,一次医疗事故使小雪失去了听力。小雪的母亲含着泪水说:“我们那时

候虽然知道小雪喜欢舞蹈,但是由于家里条件有限,也一直没有送小雪去学习舞蹈,耽误了孩子学习舞蹈的最佳时间。”

在一个很偶然的机会,一位好心的女企业家知道了小雪的事,为小雪捐献了耳蜗。



④

不累,我喜欢舞蹈

耳蜗移植手术非常的成功,小雪又重新获得了听力。女企业家得知小雪的舞蹈梦想后,开始资助她学习芭蕾舞。当小雪的妈妈第一次带小雪见她的舞蹈老师徐老师时,徐老师告诉她们,小雪如果从小就开始练习舞蹈,现在她就已经成舞蹈家了。

面对这来之不易的

机会,小雪练习得特别努力。小雪常常在自己的小床上练习弯腰、劈叉。刚开始练习时她常常疼得掉眼泪,但是坚强的小雪依旧坚持练习。“有一次,小雪说自己的劈叉练的不好,她就硬生生的压着自己的腿睡着了!”小雪的母亲说。当记者问小雪这样累不累时,小雪却说:“不累,我喜欢舞蹈!”



⑤

去哪里上学?

小雪家,没有什么家具、家电,全家只靠小雪爸爸卖水果挣钱养家,经济非常困难。

小雪在淄博市听力语言学校康复中心一年的课程即将结束,小雪的父母为小雪的上学问题犯愁起来。“小雪现在已经恢复了部分听力,如果让她去特殊教育学校学

习,怕得不到好的语言交流,如果让她去正常的小学上学,又要从一年级上起,可是我们小雪已经12岁了啊!”小雪的父亲说。

现在小雪的父母最大的梦想就是他们的三个孩子可以健康成长,也希望小雪通过自己的努力,找到一条属于自己的人生路。

①小雪的妈妈和妹妹们看着小雪练习舞蹈。

②小雪忍着疼痛,让近150斤重的妈妈帮她压胯。

④下课了,小雪教同学们跳舞。

⑤芭蕾舞老师徐老师特别照顾小雪,下课了还要帮小雪练习。